

# Развод по-чукотски

Британские СМИ сообщили о том, что супруга Романа Abramovich готова его оставить

**ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ** назад многие британские журналисты, пишущие о знаменитостях, интересовались, какой подарок приготовит своему супругу на день рождения Ирина Abramovich, жена одного из самых богатых людей планеты. 24 октября Роману Abramovichу «стукнет» сорок лет. Говорили, что супруга бизнесмена устроит для него вечеринку в шикарном ресторане или суперужин в «Файнинг хилле», великолепном поместье в английском графстве Суссекс стоимостью в восемнадцать миллионов фунтов стерлингов.

Но, скорее всего, все эти предположения окажутся неверными. Не исключено, что губернатору Чукотки придется иметь дело на свой день рождения с адвокатами жены, которая, по слухам, собирается начать бракоразводный процесс после пятнадцати лет супружеской жизни. Об этом сообщила британская «Дейли мейл». По ее сведениям, подготовка документов на развод, который может оказаться самым дорогостоящим в мировой истории, идет полным ходом. Однако сам Abramovich опровергает эту информацию.



Роман Abramovich и его супруга Ирина раньше вместе посещали футбольные матчи команды «Челси».

По последней оценке журнала «Форбс», состояние Abramovichа в настоящий момент составляет 18 миллиардов долларов. И в случае развода 39-летняя Ирина теоретически может претендовать на его половину, отмечает «Российская газета».

Другое английское издание, «Ивнинг стандарт», утверждает: супруга бизнесмена якобы уже несколько раз встречалась с известными адвокатами — Рэймондом Тузом, который за свои успехи на поприще бракоразводных процессов удостоился про-

звища Челюсти, и Николасом Мостином по кличке Отдай Свою Долю.

Поводом для развода, по данным прессы, стали достаточно близкие отношения Abramovichа с 23-летней Дарьей Жуковой. Информация об этом стала достоянием общественности на прошлой неделе, получив подтверждение от официального представителя Abramovichа Джона Манна. Хотя слухи об этом романе ходили довольно давно. Эта девушка, которая работает в одном из гламурных журналов, — бывшая подружка звезды российского тенниса Марата Сафина.

С Жуковой Abramovich познакомился в Нью-Йорке в феврале. Дарья Жукова, а для друзей просто Даша, вилась с Abramovichем в Барселоне на

матче Лиги чемпионов, когда футбольная команда

**Вполне возможно, что российский олигарх встретит свое сорокалетие не в смокинге, а в обычном рабочем костюме**

«Челси» проиграла «Барселоне» со счетом 2:1. После игры телохранители российского бизнесмена проводили обоих до лимузина, который отвез их в отель «Хилтон». По слухам, Abramovich постоянно следует за Жуковой по всему миру.

Так что журналисты светских изданий Великобритании не исключают, что свое сорокалетие Роман Abramovich встретит не в смокинге, а в обычном рабочем костюме. Общаясь с господами Челюсти и Отдай Свою Долю.

## Истина посередине

### ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД

Никто не знает, заключали ли супруги Abramovichа брачный контракт или нет. В любом случае, если дело действительно идет к разрыву, то мне кажется, что резерв для мирного исхода конфликта еще далеко не исчерпан. Будет очень жаль, если эта семья распадется. Для многих русских — как в нашей стране, так и за рубежом — они олицетворяли собой семейный монолит и служили примером и образцом для подражания. Но в любом случае главное, чтобы из-за родительского конфликта не пострадали дети. Ведь господин Abramovich стоит не 18 и не 20 миллиардов. Он будет стоить ровно столько, сколько оставит своим детям и их матери.

Да, никто действительно никаких исков не подавал. Ирина просто пришла к адвокату, чтобы посоветоваться по поводу ситуации, в которой она оказалась. В последнее время Abramovichа слишком часто видят в обществе светской львицы, экс-фотомодели и спутницы теннисиста Марата Сафина, а теперь модели Дарьи Жуковой. Девушка живет в престижном районе Лондона по соседству с отцом, нефтемиллионером Александром Жуковым. Некогда он провел несколько месяцев в тюрьме по подозрению в торговле оружием, но был оправдан. На последнем аукционе предметов искусства для Дарьи некто приобрел за несколько миллионов картину Энди Уорхола. В светских кругах не сомневаются относительно фигуры «миссис».

Татьяна ОГОРОДНИКОВА,  
бизнес-леди, автор бестселлера  
«Брачный контракт, или Who is who»

## Посмотрите на запад

### МУЖСКОЙ ВЗГЛЯД

Мы вступаем в эпоху усиления влияния женщины. Такая феминистская эпоха, когда женщины наследуют огромные состояния. А вступая в брак, они не забывают заключать брачные контракты. Это — признак уважения к частной собственности. Но, поверьте мне, теперь будет очень много громких скандалов — ситуаций, очень необычных для России.

Мы будем читать в газетах о том, кто из обманутых жен и сколько получил миллионов, жена тетя Abramovichа, жена внука Abramovichа, любовница самого Abramovichа, его секретарша. Секретарша подаст на Романа в суд и будет требовать компенсацию за домогательства. И суд вынужден будет миллиона два «отсчитать».

Посмотрите на европейские страны, на бесконечные разводы, на таблоиды, которые только об этом и пишут. Или на Америку, где ситуация в этом смысле более радикальная. В общем, всем будет очень интересно. Бедным — потому что она выступает за справедливость, они — за бедную несчастную жену. Богатым — потому что они понимают, что это их тоже может коснуться.

Константин БОРОВОЙ,  
предприниматель

## Семейная трагедия или спектакль?

### КОММЕНТАРИЙ

Темой номер один на этой неделе для российских и зарубежных СМИ стала новость о возможном разводе Ирины и Романа Abramovichа.

Медийный мир планеты взорвался от информации британской газеты News of the World, сообщившей, что жена самого богатого олигарха России и «хозяйина Чукотки» обратилась за консультацией в одну из лучших адвокатских контор Лондона, специализирующихся на бракоразводных процессах.

Мог ли кто себе представить, что такое случится в «образцово-показательной семье». Так ее представляла со страниц газет и журналов, с экранов телевизоров мировая пресса. Роман в многочисленных интервью называл себя убежденным семьянином. Ирина олицетворяла заботливую мать и верную жену. Это не мешало ей появляться в свете и завоевывать в этом году титул самой светской львицы Лондона, куда ее с пятью детьми в 2003 году привез муж.

Досуние обыватели стали считать деньги в чужом кармане, а точнее, занялись арифметикой: как же будет поделено состояние олигарха. А оно достигает 20,5 миллиарда долларов. Из них 15 миллиардов собственное деньги, разумеется, на счетах и в акциях, а остальное — всякие «игрушки». В их числе британский футбольный клуб «Челси», купленный за 260 миллионов долларов, три яхты (одна с подводной лодкой, другая с вертолетной площадкой), три «боинга», несчетное количество вилл и дорогих машин.

К сожалению, так уже устроены люди. Сначала они завидуют богатым, а потом потирают руки, когда у тех возникают проблемы, и считают, какие потери они понесут.

Интернет и газеты пестрят комментариями по поводу «семейной трагедии» Abramovichа:

— Богатые тоже плачут и, бывает, ничему не рады, — считает писатель Георгий Пряхин. — Не рады ни собственным футбольным клубам, ни фешенебельным яхтам, когда нет простого человеческого счастья.

— Трудно ему сейчас придется, ведь жена может отсудить у него все! Если ботинки и носки оставит — уже повезло, — жалеет Abramovichа адвокат Олег Прохоров из Нижнего Новгорода.

— «Челси» жалко! — льет слезы футбольный фанат из Магнитки.

А экс-губернатору Саратовской области Дмитрию Аякову «не жалко»: «Он еще себе заработает, а женщина, которую он выбрал, на первое, стоит этих денег».

Врач-психотерапевт Артем Толоконин, не первый год практикующий на Рублевке, через «Российскую газету» обратился с открытым письмом к Роману Abramovichу и его жене Ирине.

— Ваша семья — это не миллиарды условных единиц,

а прежде всего муж, жена и пятеро детей, появившихся на свет, я надеюсь, по любви и в браке, дляншемуся пятнадцать лет, — пишет психотерапевт. — И, поверьте, вот эта «малость» для кого-то всегда была идеалом, образцом стабильности, на который можно равняться. Ваш развод может плохо повлиять на умонастроения целого сообщества людей. Так как теперь каждый сможет сказать: «Если даже такая семья развалилась, то что говорить про меня?!», таким образом оправдывая свои комплексы!

— То, что сейчас происходит в семье, несмотря на всю экстраординарность вашего статуса, увы, самая обыкновенная история, многократно повторяющаяся в частной жизни большинства семейных пар, — продолжает Артем Толоконин. — Кризис среднего возраста бывает у каждого. Но мне кажется, вы стали заложниками собственного высокого положения. Получилось так, что, достигнув власти, вы не достигли зрелости.

Автор открытого письма призывает «незрелых» супругов сесть за стол переговоров с участием психотерапевта и восстановить любовь, поруганную собственными психологическими проблемами! «Подайте достойный пример другим!» — восклицает он.

Алексей Митрофанов, депутат Госдумы от ЛДПР, большой специалист по конанию в чужом белье, сетует: «Приняли бы эдзпэровский закон о многоженстве, проблемы, подобные тем, что сейчас у Романа, и не возникли». Это из его интервью газете «Труд». А со страниц «Комсомолки» он заявил: «Жалеть Abramovichа нечего. Его жена Ирина никогда против него не пойдет. Развод — это спектакль, очередная схема, придуманная олигархом. Возможно, он кому-то что-то обещал, а теперь разом «обеднеет», что позволит ему уйти от каких-то обязательств перед партнерами».

По мнению некоторых экспертов и политологов разыгравшаяся в прессе «утинья охота» может быть следствием чьей-то не слишком удачной и достаточно «дешевой» пиар-акции, в которой якобы первые лица государства и бизнес-сообщества никакого отношения не имеют.

Другие наоборот, считают, что эта акция инициирована самим Abramovichем, который под прикрытием семейной склоки и дележа совместно нажитого многомиллиардного состояния, проводит крупную финансовую операцию по выводу капитала из страны.

«Ситуация касается всех нас, налогоплательщиков, — пишет «Труд». — Ведь Роман выбыл в миллиарды не потому, что избрал кубик Рубика, а за счет присвоения госимущества. И, видимо, собирается сделать так, чтоб его деньги окончательно перестали работать на Россию».

Как будут разворачиваться события дальше? Поживем — увидим.

Станислав РУХМАЛЕВ.